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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 11ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Walter Daniel da Silva 

Júnior. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada em 9 de março, foi 

aprovada. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 10ª Sessão Ordinária 

realizada em 9 de março. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 356/2025 - Vanderlei Pacheco - 

Requeiro à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, encaminhe a essa 

casa Legislativa os ofícios dos vereadores que foram atendidos ao longo do presente 

ano. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 356/2025 - 

Vanderlei Pacheco - Requeiro à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, 

encaminhe a essa casa Legislativa os ofícios dos vereadores que foram atendidos ao 

longo do presente ano. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Moção 

6/2026 - Dr. Marcelo Poli - Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades 

regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Apelo à Exma. Sra. Prefeita Municipal, para 

que fazendo uso do seu poder discricionário, observando o princípio de impessoalidade 

e consoante ao anseio dos profissionais da educação, envie Lei que vincule o reajuste 

do Piso Salarial Nacional do Magistério aos cargos do Núcleo de Gestão e Suporte 

Pedagógico. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Moção 15/2026 - 

Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Desenvolvimento Urbano - Moção de 

Apelo à Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Itapeva/SP, Adriana Duch 

Machado, no sentido de determinar aos órgãos competentes da Administração 

Municipal a instauração do procedimento de Regularização Fundiária Urbana de 

Interesse Específico (Reurb-E) no Distrito Industrial de Itapeva, com a consequente 

alienação direta dos imóveis aos seus legítimos ocupantes, nos termos da legislação 

vigente. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 18/2026 - 

Ronaldo Coquinho - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 

que junto ao setor competente Secretaria de Finanças a elaboração de estudos para a 
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incorporação da gratificação salarial aos vencimentos básicos dos servidores ocupantes 

do cargo de Coletor e Motorista sendo que as duas categorias são remunerações 

diferentes. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 23/2026 - 

Júnior Guari - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente, proceda à convocação dos candidatos aprovados no 

concurso público vigente edital 001/23 para o cargo de Cirurgião-Dentista, para 

atendimento nas Unidades Básicas de Saúde, especialmente na UBS do Jardim Bela 

Vista e demais unidades que se encontram sem o profissional. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 27/2026 - Júlio Ataíde - Indica a Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, se 

possível providenciem a designação de mais 1(um) médico (a) Pediatra, 

especificamente para o atendimento na Unidade Básica de Saúde do Parque 

Cimentolandia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

29/2026 - Dr. Marcelo Poli - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

à Senhora Prefeita para que, junto ao setor responsável, preste informações sobre 

transporte escolar noturno para alunos da zona rural, Bairro Guarizinho, Lagoa Grande, 

Caputera, Amarela Velha, Cercadinho, com retorno a partir das 22:00 horas. Solicita-se: 

Informações sobre as linhas de ônibus atualmente disponíveis no período noturno para 

atendimento dos alunos da zona rural; Esclarecimentos quanto à capacidade dos 

veículos utilizados e se esta atende à demanda existente; A possibilidade de ampliação 

da frota ou inclusão de mais um ônibus para atender adequadamente os estudantes 

mencionados. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

35/2026 - Ronaldo Coquinho - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiada 

a Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe a data prevista do 

pagamento descongelamento automático e vantagens funcionais dos servidores 

públicos no tempo de trabalho durante a pandemia do período de 28/05/2020 até 

31/12/2021 (583 dias), conforme Lei federal complementar nº226/2026 fruto do PLP de 

21/2023, e quando enviará o projeto para Câmara Municipal. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 36/2026 - Vanderlei Pacheco - 

Requer à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor 

competente o encaminhamento de informações a esta Casa de Leis acerca do terreno 

localizado na esquina das ruas Cida Campolim, América Brasiliense de Almeida e 

Fortunato Marques, no Bairro Itapeva E. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 42/2026 - Thiago Leitão - Requer à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente o 

encaminhamento de informações a esta Casa de Leis acerca da situação dos terrenos 

baldios localizados na Vila Camargo, especialmente na Rua Raul de Oliveira. Ofício de 
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Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 43/2026 - Lucinha Woolck 

- Requer à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, informe a data prevista para realização do alargamento e limpeza da de 

toda a extensão da Rua Alameda Graviléa, no bairro Parque Paineiras, pois serão 

iniciadas as obras de instalação dos tubos para canalização de esgoto, sendo 

imprescindível que a via esteja devidamente limpa e com sua largura adequada para 

possibilitar a execução dos serviços, bem como garantir a segurança de trabalhadores 

e moradores, reitero Indicação 602/2025. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta à Indicação 74/2026 - Thiago Leitão - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, sejam adotadas as 

providências necessárias visando assegurar aos estagiários que prestam serviços junto 

aos órgãos públicos do Município de Itapeva o direito à ausência justificada mediante 

apresentação de atestado médico. Oficio SMA nº 085/2026 de Secretaria Municipal de 

Assistência Social – encaminhamento de plano de providências notificado à OSC pela 

Secretaria Municipal de Assistência Social, com ciência ao Plenário e encaminhamento 

à comissão de Assistência Social. Despacho de Marinho Nishiyama, Presidente da 

Câmara Municipal de Itapeva, informando ação direta de inconstitucionalidade na qual 

foi indeferido o pedido liminar para suspender os efeitos da lei nº 5.280/2025. 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 34/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Dispõe 

sobre a denominação de via pública localizada no Bairro Cercadinho, Distrito do 

Guarizinho. 35/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - INSTITUI o Programa de 

Guarda Subsidiada Temporária de crianças e adolescentes afastados de seu núcleo de 

origem e dá outras providências. 36/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2.651, de 08 de outubro de 2007 (Código de Posturas), 

para classificar como gravíssimas as infrações previstas no art. 49 e atualizar a 

gradação das penalidades, e dá outras providências. 38/2026 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Dispõe sobre denominação de DARZIZO WAGNER a via pública que dá 

acesso às propriedades de Josias Araújo, Paulo Cesar Araújo e Vardico, com acesso 

pela Estrada Municipal Mario Nishiyama, localizada aproximadamente a 500 

(quinhentos) metros da Igreja Católica, no Bairro Fundão. 39/2026 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Dispõe sobre denominação de OTÍLIA BARROS DE ARAÚJO a via pública 

que dá acesso à Escola Municipal Profª Zita Ferrari, no Bairro da SANBRA. 40/2026 - 

Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Município de Itapeva a celebrar convênio 

com o hospital filantrópico “Santa Casa de Misericórdia de Itapeva” visando à execução 

do “Plano Operativo da Atenção à Saúde” através de Serviços Ambulatorial e Hospitalar, 

na forma que especifica. 41/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o 

Município de Itapeva a celebrar convênios com o hospital filantrópico “Santa Casa de 
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Misericórdia de Itapeva”, visando à execução do Plano Operativo voltado realização de 

Cirurgias Eletivas e Exames Complementares e dá outras providências. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 7/2026, 

24/2026, 28/2026 e 33/2026 para apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0033/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Altera a redação do art. 1º do projeto de lei 33/2026. Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0024/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Acrescenta o artigo 3º ao projeto de lei 24/2026, renumerando os demais. 

Moção: 16/2026 - Vereador Tarzan - Apresentamos Moção de Aplausos à Guarda Civil 

Municipal, em especial à equipe do Canil da Instituição, pelo relevante trabalho que vem 

sendo desenvolvido em prol da segurança pública e do bem-estar da população. 

17/2026 - Diversos Vereadores - Apresentamos Moção de Apelo à Excelentíssima 

Senhora Cel. Adriana Duch, Digníssima Prefeita Municipal, para que, com fundamento 

na Lei Federal nº 14.133/2021, estude a possibilidade de que os processos licitatórios 

referentes ao transporte escolar nas linhas rurais do município sejam realizados de 

forma individualizada, linha por linha, e não por meio de lotes gerais, visando ampliar a 

concorrência entre os interessados e promover maior eficiência na prestação do serviço. 

Requerimento: 66/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer que seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Adriana Duch, para que, por 

meio do setor competente, sejam prestadas informações acerca do Programa Cidade 

Limpa, especialmente quanto às datas previstas e ao cronograma de atendimento por 

bairros. 67/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer que seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Adriana Duch, para que, por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde, sejam prestadas informações acerca da oferta de atendimento 

odontológico na UBS do Jardim Bela Vista. 68/2026 - Vereador Tarzan - Requer que 

seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch Machado, para 

que, por meio do setor competente, encaminhe a esta Casa de Leis informações acerca 

da revitalização/reforma da Escola Municipal Coronel Acácio Piedade, especificando a 

previsão de início e término das obras, bem como os valores empenhados e pagos. 

69/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer que seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que informe a esta Casa de Leis a data 

prevista para implantação e execução do Projeto de Lei que institui o fornecimento do 

“Kit Lanche” aos pacientes que se deslocam para outros municípios para realização de 

consultas, exames e procedimentos médicos. 70/2026 - Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos à Prefeita Municipal, Sr.ª Adriana 

Duch Machado, e ao Controlador Geral do Município, Sr.  Joao Antônio De Almeida 

Junior, para que prestem informações referentes ao pregão eletrônico nº 07/2026 - 
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Processo Administrativo nº 610/2026, cujo objetivo é a aquisição de caminhões 

coletores compactadores de lixo, conforme representação formal protocolada na 

Câmara Municipal de Itapeva. 71/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requer que seja 

oficiada à Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor competente, 

preste informações acerca da forma de atendimento adotada nas Unidades Básicas de 

Saúde (UBS) do município, esclarecendo se os atendimentos são realizados por ordem 

de chegada, mediante agendamento prévio ou por ambos os sistemas, especificando, 

se possível, como se dá a organização do atendimento em cada unidade. 72/2026 - 

Vereadora Gleyce Dornelas - Requer que seja oficiada à Senhora Prefeita Municipal 

para que, por intermédio do setor competente, preste informações acerca da evasão de 

um animal felino, fêmea, do Centro de Proteção Animal (CPA), ocorrida em 13 de 

fevereiro de 2026, especialmente no que se refere às circunstâncias em que se deu o 

referido fato, bem como às providências adotadas pela Administração Municipal após o 

ocorrido. 73/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer que seja oficiado à Senhora 

Prefeita Municipal para que, por meio do setor competente da Municipalidade, em 

especial da Secretaria Municipal de Saúde, sejam encaminhadas a esta Casa de Leis 

informações detalhadas acerca da estrutura de motoristas/condutores vinculados à 

referida Secretaria. Indicação: 126/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine junto ao setor competente a 

realização de limpeza e desobstrução de bueiros, bem como a adoção de medidas para 

eliminação de água parada no local situado na Rua Santa Cruz, nº 745, CEP 18410-

150, esquina com a Rua Guareí, no bairro Vila Nova. 127/2026 - Vereador Júnior Guari 

- Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, providencie a extensão de rede de energia elétrica e iluminação pública na 

Rua Aparecida de Morais, localizada no Bairro Amarela Velha, Distrito do Guarizinho, 

neste município. 128/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal, para que, por meio das secretarias e setores competentes, 

estude a possibilidade de elaborar e implementar um projeto que garanta aos 

adolescentes acolhidos na Casa Transitória do SAICA (Serviço de Acolhimento 

Institucional para Crianças e Adolescentes) a oportunidade de participação em 

programas de Jovem Aprendiz, em parceria com a ADESAI. 129/2026 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, junto 

ao setor competente secretaria de transporte e serviços rurais a possibilidade de que 

realize, em caráter de urgência, serviços de zeladoria urbana, roçada, revitalização de 

vias e calçadas no Distrito do Alto da Brancal. 130/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco 

- Indica à Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que determine ao setor competente 

a retirada da sinalização horizontal contendo a inscrição “PARE”, pintada no asfalto no 
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final da Rua Jales, no trecho de acesso à Rua Laudelina Loureiro de Melo, no bairro Vila 

Aparecida, pelo fato de que a via voltou a operar em mão dupla, conforme Ofício nº 

69/2026 da DENUTRAM. Entretanto, a sinalização horizontal existente ainda ocupa toda 

a extensão da via, o que pode induzir os condutores a interpretarem equivocadamente 

que se trata de uma via de mão única, gerando possível risco à segurança do trânsito. 

131/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, coloque em pratica a Lei 

federal de número 14.602/2023. Para construir uma sala de descanso para os 

profissionais da enfermagem nas instituições públicas e Santa casa da Misericórdia do 

município de Itapeva/SP. 132/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, 

providencie os serviços de revitalização da Praça Pedro Merege, localizada no Jardim 

Europa, incluindo pintura, iluminação e também manutenção da parte esportiva, em 

especial a pintura da quadra e instalação de aros de basquete. 133/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que determine 

ao setor competente a instalação de um ponto de ônibus com cobertura na vicinal 

Faustino Daniel da Silva, no bairro Amarela-Velha (Jacob), no sentido Bairro–Centro de 

Itapeva, próximo ao comércio Empório Silva. 136/2026 - Vereadora Val Santos - Indica 

à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, 

viabilize a instalação de uma faixa de pedestre e de um redutor de velocidade, 

abrangendo a travessia para as ruas de cima e de baixo da avenida na Avenida Kazumi 

Yoshimura, a altura do nº 401, bairro Vila Isabel, neste município. 137/2026 - Vereador 

Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente, informem a possibilidade da instalação de uma praça 

inclusiva, para atender as pessoas com deficiências, no município de Itapeva SP. 

138/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, providenciem a construção de uma 

Marginal na Avenida Expedicionários, que está localizada no Parque Cimentolandia. 

139/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente da Prefeitura Municipal, seja realizada 

a limpeza e desobstrução dos bueiros (bocas de lobo) localizados nos bairros Jardim 

Grajaú, Vila São Miguel e Vila Santana, neste município. 140/2026 - Vereadora Val 

Santos - Indica à Sra. Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, sejam realizados serviços de reforma, manutenção e construção de 

vestiários no campo de futebol localizado no Bairro da Vila São Benedito, neste 

município. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 34, 35, 36, 38, 39, 40 e 41/2026 

às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e Moções, Requerimentos 
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e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA 

DO POVO. Orador: Marcelo Adriano Amâncio. Assunto: apresentação do projeto 

"adote um leitor". Marcelo Relata o início das atividades do projeto através da Igreja 

Adventista e da revista Nosso Amiguinho. Destaca que atualmente estão com o projeto 

na escola Auta Rolim, na Santa Maria, que atende 540 crianças; que atuam também em 

Taquarivaí. Afirma que o projeto tem mudado a vida de muitas pessoas. Mostra 

apresentação na qual o Brasil ocupa o 52º lugar no ranking de leitura. Mostra números 

e percentuais da realidade brasileira da juventude no contexto socioeducacional. Mostra 

dados referente ao alcance do projeto. Destaca a parceria com empresas privadas, as 

quais recebem o Selo Social. Convida a todos para participarem do projeto e reforça 

sua importância. TEMA LIVRE: Ver. Áurea destaca que participa do projeto e que foi 

assinante da Revista para sua filha quando criança; testemunha a importância do 

projeto. Relata a situação da Casa Transitória, de duas menores que continuam fugidas 

da instituição; fala da reunião amanhã com a Promotoria da Infância e Juventude. Fala 

que não sabem trabalhar com menores. Reforça o convite para a reunião amanhã às 

16h. Comenta sobre rua que está afundando, de reclamação de cidadão; das 

providencias que devem ser tomadas. Fala da campanha da fraternidade cujo tema é 

moradia digna; de trabalho da ação social nesse tema. Verbaliza sobre a lei do direito à 

gratuidade a óculos. Diz que há sete mil pessoas aguardando consulta oftalmo; que ela 

busca profissionais. Aparte ver. Marinho diz que conseguiu com o Jé 300 cirurgias 

através do Dep. Derrite. Áurea comenta sobre o mutirão do BOS; explana sobre o tema, 

que não seria ideal esse sistema do BOS; que o ideal seria no município. Ver. Thiago 

Leitão relata resposta referente a UBS da Bom Jesus, do Alessando do SAMU, referente 

a água dentro do PSF. Que a empresa não estaria dando conta do serviço de 

manutenção das unidades; que haverá dispensa de licitação para tal. Aparte ver. Tarzan 

relata que na gestão anterior foi trocado o telhado dessa UBS. Relata caso da UBS da 

vila aparecida. Ver. Thiago comenta sobre a sala de vacina. Da solução de iluminação; 

da licitação dos boxes do mercadão municipal, que foi informado em novembro que 

estava em análise técnica e continua assim, mesmo havendo interessados. Aparte ver. 

Marinho comenta que alguns estão deixando os boxes por falta de apoio da prefeitura. 

Pede atenção à situação e aguarda resposta. Quadra da Santa Maria, relata que 

solicitou reforma do local, que também aguarda solução. Ver. Pacheco relata 

reclamações de estradas rurais, de transportadores e pais de alunos; cita Bairros 

Barreiro Grande, Morro Cavado sentido igreja; que alunos estão sem poder ir à escola; 

noticia que já solicitou as providencias ao secretário Laurindo. Relata visita a 

Paranapanema, prefeito Rodolfo, conhecer o trabalho referente ao autismo. Sobre Dep. 

Mauricio Neves, pauta referente a centro de atendimento a pessoas com autismo, que 
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destinou 1,5 milhão para esse fim; relata profissionais relacionados. Aparte ver. Val, fala 

que o deputado destinou 1,5 mi para a saúde para cirurgias e exames; agradecendo-o. 

Ver. Pacheco reforça agradecimento e destaca a importância. Ver. Tarzan sugere 

moção de reconhecimento da importância do projeto desenvolvido no Auta Rolim, fala 

de preocupação com o departamento de licitação de saúde, da prefeitura, de suspensão 

de licitação pelo Tribunal de Contas; nos dois casos; do caminhão e transportes; que 

estão renovando os contratos; fazendo reconhecimento de dívidas. Diz que a Câmara 

vai acompanhar; que os procuradores são opinativos; sobre o REURB do Distrito 

Industrial. Diz não aceitar a narrativa que os vereadores estão atrapalhando. Fala de 

reunião com Alceu e já marcou agenda para terça-feira, com Alceu e procurador sobre 

políticas públicas. Comenta sobre envio de ambulância, que Itapeva recebeu apenas 

uma, que não houve proporcionalidade por habitantes. Comenta sobre gestão e leilão 

municipal. Transporte escolar, explana sobre essa licitação, que acompanhará. 

Comenta sobre terrenos públicos que devem ser vendidos. Ver. Comeron convida todos 

para o aniversário do Clube da Viola, dia 15/03, 14h. Fala da lei 2411/06, de incentivo a 

artistas locais, pede que o secretário de Cultura põe em prática; explica o teor; que a 

prefeitura pagava aos artistas, mediante um projeto. Fala aos artistas que usem 

mecanismo, se não forem atendidos, acionem o MP. Fala sobre patrocínio de empresas 

privadas nos custos da saúde. Aparte ver. Tarzan fala sobre a criatividade nessas 

situações. Ver. Comeron relata nomes de seu secretariado e ocupação atual deles. Fala 

sobre eventos gratuitos a população, através de patrocínios de empresas. Parabeniza 

o dep. Maurício Neves, pede que envie os três milhões que prometeu para arena 

esportiva, que já faz 3 anos. Fala de postagem do deputado que enviou 15 milhões para 

Capão Bonito. Aparte ver. Val retifica que ele não enviou 1,5 milhões para saúde como 

ela disse, que foram duas parcelas de 750 mil para o autismo. Ver. Comeron fala que o 

deputado foi mais votado aqui. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 185/2025 

- Vereador Marinho Nishiyama - Altera a Lei Municipal n° 2.067, de 15 de dezembro de 

2003, para revogar a metragem máxima de área construída para concessão das 

isenções previstas. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 11/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Altera a Lei Municipal nº 4.282 

de 27 de agosto de 2019, para incluir a proibição da comercialização, armazenamento, 

transporte e distribuição de fogos de artifício e dá outras providências. Em 2ª discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 17/2026 - Vereadora 

Val Santos - INSTITUI o Programa Municipal de Prevenção ao Uso de Drogas "Esporte 

Sim, Drogas Não". Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 18/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Institui o Mês Municipal de 

Conscientização e Combate ao Câncer no âmbito do Município e dá outras providências. 
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Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

7/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre os princípios e as diretrizes 

para a elaboração e a implementação das Políticas Públicas para a Infância e 

Adolescência no Município de Itapeva-SP e institui o Plano Municipal para a Infância e 

a Adolescência. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0024/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Acrescenta o artigo 3º ao projeto de lei 24/2026, 

renumerando os demais: “Art. 3º Ficam alteradas as redações do parágrafo 3º e do 

inciso I do parágrafo 7º do art. 2º da Lei Municipal n.º 5.223, de 1º de abril de 2025, que 

passa a viger com a seguinte disposição: “Art. 2º ............... § 3º O requerimento de 

opção de ingresso no REFIS poderá ser efetuado até o dia 31/12/2026. ... § 7º .............. 

I - à vista, com pagamento do valor principal com redução de cem por cento (100%) das 

multas e dos juros de mora, até 31/12/2026, após decorrido esse período o desconto 

será de oitenta por cento (80%); ” Em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 24/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

ALTERA a redação da Lei n.º 5.223, de 1º de abril de 2025, que dispõe sobre o 

Programa de Recuperação dos Créditos Fiscais do Município de Itapeva/SP - REFIS e 

dá outras providências. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 28/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - INSTITUI o Plano Diretor 

de Desenvolvimento Turístico PDTur do Município de Interesse Turístico de Itapeva e 

dá outras providências. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0033/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do art. 1º do projeto de lei 

33/2026: “Art. 1° ......................“§ 1º Exclusivamente, a Instituição Brasileira contratada, 

poderá receber da Administração Pública Municipal, a título de contrapartida, o valor 

mensal de R$ 80,00 (oitenta reais) por cada jovem aprendiz ativo para custear as 

despesas deste artigo. § 2º ..........” (NR) Em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 33/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

ALTERA a Lei Municipal n.º 5.364, de 10 de janeiro de 2026, que institui o Programa 

Jovem Aprendiz no âmbito da Administração Pública Direta Municipal de Itapeva e dá 

outras providências. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Resolução Nº 18/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe sobre a 

criação do "Diploma Selo Verde" como honraria para empresas que adotem práticas 

sustentáveis e atendam aos requisitos ambientais específicos. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Resolução Nº 19/2025 - 

Vereador Thiago Leitão - Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Itapeva/SP, o 

Prêmio “Empresa Destaque do Ano” e dá outras providências. Em discussão e votação 
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únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Resolução Nº 21/2025 - 

Vereador Vanderlei Pacheco - Instituí o Diploma “Amigo Agropecuário de Itapeva” no 

âmbito da Câmara Municipal. Em discussão, autor explica o projeto e sua relevância 

visando o reconhecimento aos produtores agropecuários. Pede voto favorável. Em 

votação única, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 16/2026 - Vereador Tarzan 

- Apresentamos Moção de Aplausos à Guarda Civil Municipal, em especial à equipe do 

Canil da Instituição, pelo relevante trabalho que vem sendo desenvolvido em prol da 

segurança pública e do bem-estar da população. Em discussão única, autor relata a 

importância do canil da GCM; explana sobre segurança pública e suas instituições. Fala 

de dois milhões que conseguiram para a GCM, diz ser um momento importante, do 

avanço da pauta no Congresso. Ver. Marinho destaca o trabalho da GCM e sua 

relevância ao município; relata contato com o comando e necessidade de valorização 

em forma de pecúnia, além de Estatuto. Em votação única, foi aprovado por todos. 

Leitura da Moção Nº 17/2026 - Diversos Vereadores - Apresentamos Moção de Apelo 

à Excelentíssima Senhora Cel. Adriana Duch, Digníssima Prefeita Municipal, para que, 

com fundamento na Lei Federal nº 14.133/2021, estude a possibilidade de que os 

processos licitatórios referentes ao transporte escolar nas linhas rurais do município 

sejam realizados de forma individualizada, linha por linha, e não por meio de lotes gerais, 

visando ampliar a concorrência entre os interessados e promover maior eficiência na 

prestação do serviço. Em discussão única, ver. Tarzan agradece todos que participaram 

das reuniões sobre o tema; explana sobre licitações. Comenta outras situações em que 

o Executivo reviu sua posição. Ver. Ronaldo diz que os transportadores estão no 

caminho certo, comenta conteúdo discutido em reunião com esses profissionais; diz que 

o modelo atual da licitação não é o correto para a concorrência. Ver. Poli diz que a 

moção traz reflexão ao Executivo. Fala de falta de capacidade administrativa, conforme 

apontamento da controladoria; falta de comunicação, não houve respeito aos que 

trabalham há muito. Ver. Áurea relata reunião com transportadores escolares; que a 

prefeitura devia ter equipe que conhece o assunto. Comenta sobre locais e linhas rurais 

e suas particularidades; explana sobre empresas familiares de transportes e sua 

implicação nas licitações. Fala de linha da Vila Isabel e da questão da linha da APAE. 

Relata que anteriormente já tinham tratado essa situação de empresas familiar. Em 

votação única, foi aprovado por todos. A Presidência registra votos de pesar pelo 

falecimento de Massaru Kato, ocorrido ontem e Ana Helena Barros Vasconcelos, 

ocorrido hoje. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 7 – 24 – 

28 - 33/2026. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: 

Projetos de lei 13, 103, 105, 202, 207/2025. 3, 4, 10, 13, 19, 20, 21, 22, 23, 26, 27, 30, 

31, 32, 34, 35, 36, 38, 39, 40, 41/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL:  Ver. Áurea agradece 
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a Procuradoria da Mulher pelo evento de ontem. Ver. Marcelo Poli destaca o dia mundial 

da Diálise e da importância do tratamento. Relata a importância do rim e sua atuação 

no corpo humano; fala de diagnóstico nas unidades de saúde. Fala sobre importância 

de mais atendimento de hemodiálise, que foi atrás e conseguiu aumento de quase 50 

vagas; que esteve com Dep. Celso Russonano, o qual prometeu troca das máquinas da 

Santa Casa, que enviou duas parcelas de 250 mil para essa troca, que está em 

andamento e do encaminhamento e da análise técnica da DRS e Conselho; que espera 

que seja aprovado esse semestre. Ver. Val agradece o Presidente da Casa pelo apoio 

à Procuradoria da Mulher, da importância da palestra e evento. Destaca a participação 

de todos da Câmara e de fora. Verbaliza que a Procuradoria está aberta a todos. Ver. 

Tarzan comenta relação institucional com o Executivo; diz não aceitar críticas sobre 

projetos. Destaca que diversos vereadores conseguiram verbas para o município; 

relatos casos. Comenta que o ex-vereador Ney faz a ponte para Dr. Poli com o 

Russomano; de verba para ponte na São Miguel. Aparte ver. Poli diz que já está 

aprovado. Ver. Tarzan fala sobre outras conquistas para saúde: UTI neonatal, 

hemodiálise e outras. Explana aspectos práticos, afirma que a Câmara aponta soluções; 

comenta sobre parcerias e ações que o Executivo poderia realizar referente a moradia 

e outros; sugestões para tal. Cita locais que poderiam ser aproveitados pelo município. 

Diz que a Comissão cansou corrigir erros em projetos. Reforça a necessidade de 

loteamentos e os desafios da moradia. Comissão de urbanismo: acesso da alameda 

das aguas, que será por conta da prefeitura? Ver. Marinho mostra imagem da praça 

Pedro Merege que está com iluminação restaurada, após muito tempo. Cita os 

documentos solicitando tal benfeitoria. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 12ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

16 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

12 de março de 2026. 
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